



商务车违法变道被大货车拦腰撞上
四人受伤其中一人情况危急

高速公路上,接力救援与时间赛跑

本报记者 吴崇远 通讯员 于军 周东堂

4月30日下午,刚参加完五一小长假路面保障执勤的高速交警杭州支队二大队副大队长毛亮悄悄走出了家门,坐上直奔浙江萧山医院。他惦记着正在住院的几位车祸伤员,尽管他们与自己没有任何血缘关系。

但为了挽救那几位伤者的生命,毛亮和同事们用尽一切办法,第一时间将受伤的他们送往医院,甚至在凌晨把刚下飞机的医疗专家直接拉到医院会诊。

在热心市民、医院和急救专家共同努力下,其中最危急的伤员也已转危为安。

●7秒钟

违法变道到事故发生就短短一瞬

4月28日下午,正值五一小长假前出城车流高峰,双向八车道的杭甬高速上车流已经大了起来。一辆杭州牌照的商务车正沿着杭甬高速往杭州方向行驶,就在临近机场匝道的时候,商务车在没有打转向灯的情况下,突然一把方向,直接从第一车道往右转,连续变过三个车道后,商务车整个车身呈45度角斜停在第三、第四车道间。

危险在这一刻降临。

一秒钟后,商务车后方一辆在第四车道正常行驶的杭州牌照货车刹车不及,从侧面

直接撞了上来。

商务车受到撞击后原地转了180度,车身右侧面受撞击损坏严重,车头也严重受损。

从商务车违法变道到惨剧发生,前后只有7秒钟。

●7分钟

过路奥迪车义务运送伤员

这个时候杭甬高速正是大流量通行。所以在事故发生后一分钟不到的时间,现场后方便出现了排队缓行的情况。

恰好就在此时,高速交警杭州支队二大队民警郑福广正在附近做安全预警。赶到现场时,郑警官发现商务车上的4名乘客均不同程度受伤,其中坐在车身第二排右侧的中年女子满脸是血,已经处于昏迷状态,生命垂危。

郑警官抄起对讲机,请求120前来抢救。但这时是高速公路的流量高峰,指挥中心民警测算,即使最近医院的救护车从萧山上高速,也要耗费45分钟以上时间。

郑警官经过值班领导同意后,决定请事故现场后方排队的车辆帮忙将受伤乘客送到萧山收费站外广场。

听到郑警官的求助,最靠近事故现场的一辆黑色奥迪车司机站了出来,说“我来送”。

这位奥迪车司机姓戎。他说:“我那天本来从绍兴到萧山义桥去喝喜酒……救人是义不容辞的。”简单沟通后,奥迪车司机戎师傅马上驾车,将受伤的4名乘客送往杭甬高速萧山收费站。“还是很危急的,我看到有位伤者胸口

肿了起来,已经昏迷,身上还不断流血。”

7分钟后,戎师傅将受伤乘客顺利送到萧山收费站外广场。此时高速交警已经将救护车安排在出口处等候,民警与救护车医生合力将重伤女乘客抬上救护车,其余3名受伤乘客也一并随救护车被送往萧山医院救治。

看到伤者顺利上了救护车,戎师傅拿出纸巾擦了擦沾满鲜血的后座,悄悄离开了现场。

●22分钟

交警凌晨从机场接来急救专家

受伤最严重的是51岁的陈阿姨,她双侧多发肋骨骨折、双肺挫裂伤、双侧创伤性气胸、创伤性脾破裂……情况很紧急。

高速交警杭州支队二大队副大队长毛亮一边帮伤员排队办理住院手续,一边请求上级立即联系浙江省交通伤急救专家、解放军117医院ICU重症监护室骆建军主任前来支援会诊。

很不巧,骆主任正在外省出差,飞机要4月29日凌晨1点才能到杭州。

怎么办?直接去机场接他来医院!

4月29日凌晨1点10分,毛亮驾车从萧山医院赶往萧山国际机场,接上刚刚下飞机的骆建军后,又匆匆返回萧山医院。1点32分,当毛亮和骆建军再次出现在萧山医院重症监护室门口时,守候在病房外面的伤者家属都感到很意外……

一直忙到凌晨4点,毛亮才拖着疲惫的身体,返回继续值班。

商务车强行变道后,没有注意后方驶来的货车

武松墓边,发现一只走丢的小萌货

警察叔叔用木板箱给它搭窝,跑去食堂找瘦肉片喂它
小猫头鹰估计都想去派出所安个家了

4月30日深夜11点多,杭州景区公安分局岳庙派出所民警接到游客的一个求助警情,这个求助的内容与小长假期间游客摔伤、同伴走散都不同。这次需要求助的“主人公”,特别小、特别萌。

对的,这是一只幼年的猫头鹰。发现这只猫头鹰的地点,是孤山旁边的武松墓旁的空地上。当民警赶到现场时,猫头鹰就站在地上。它只有成年男子的手掌大小,羽毛看上去也还没有长丰满,偶尔会扑腾一下翅膀,但还不能飞起来。

究竟这只小猫头鹰的主人是谁呢?“会不会有成鸟在附近呢?”带着疑问,民警在现场等候了一会儿,并没有成年猫头鹰过来寻找,

也没有发现任何猫头鹰的栖息地。无计可施了,民警只能先把小猫头鹰带回派出所了。

要说面对带回派出所的各类嫌疑人,民警可是有着大把的经验,可面对这么一只小萌物,却让民警有点“束手无策”。

“我们找了一个木板箱,临时给它当个窝,然后又去网上查了下,猫头鹰吃肉,于是跑去派出所的食堂,找了一些瘦肉片喂它。”民警梁晓滨笑着说道,“别看它个头小,但是爪子可锋利了,为了给它喂食,我们把平时出警用的防割手套都戴上了。”就这样,民警戴着防割手套喂小猫头鹰,画面格外有趣。

毕竟派出所不是专业的动物救援机构,



民警把照片发给了有关专家。专家表示,这只猫头鹰来头可不小,是国家二级保护动物领角鸮。昨天下午,这只珍贵的幼年领角鸮被送到杭州野生动物园接受救助。

本报记者 华炜 通讯员 张丹